知建環洞庭湖經濟

香港文匯報訊(記者 譚錦屏、劉恩琛)記者近日了解到,李江、李適時、馬勇 黃蘭香等15位全國人大代表在全國兩會期間聯名提出建議,呼籲盡快從國家戰略層 面構建環洞庭湖生態經濟圈,立足保障糧食安全和水生態安全,從根本上解決環洞 庭湖地區生態和發展問題。

據 了解,擬建設的環洞庭湖生態經濟圈主要包括湖南岳陽、常德、益陽3市,以及長 沙市望城區,共25個縣(市、區),規劃總面積 4.64萬平方公里,總人口1,688萬。

記者為此專訪益陽市委書記馬勇。他表示, 迫切希望環洞庭湖生態經濟圈進入國家層面的 區域發展戰略,用新的理念、新的舉措、新的 投入模式加快益陽發展。

益陽籌劃四示範區

馬勇指出,圍繞「環洞庭湖生態經濟圈」的 發展規劃,益陽準備着力打造「四個示範 區|:第一是打造城鄉統籌示範區。益陽的城

鄉統籌工作起步早,效果好,而且下一步發展 空間非常大。第二是打造生態建設示範區。自 2008年起,益陽市委、市政府就提出了建設「綠 色益陽」的目標,經過幾年的實踐,益陽不僅 在經濟總量上有了快速提升,而且綠色生態、 綠色生產、綠色消費、綠色文明等各方面的工 作都得到大幅度推進

重點打造綠色能源

第三是打造農業建設引領區。益陽洞庭湖區 的農業基礎很好,目前湖南省過萬畝的種糧大 戶有5家,這5家公司總部都在益陽。此外,益陽 的水產、生豬生產以及蔬菜種植都是傳統優勢



記者 劉恩琛 攝

產業,發展前景看好。第四是建設綠色能源生 產聚集區。馬勇透露,益陽是湖南省能源生產 的富餘地區,總發電量的7成以上都輸送到外 地。下一步益陽將加快發展太陽能、風能以及 核能發電,重點打造綠色能源產業

哈洽會主題俄國入世

香港文匯報訊(記者 王曉雪 北京 報道)黑龍江省副省長孫堯日前在北 京宣佈,第23屆中國哈爾濱國際經濟 貿易洽談會(哈洽會)將於6月15日 至19日在哈爾濱舉行,本屆哈洽會將 把握俄羅斯入世的機遇,擴大中俄貿 易規模,並大幅提升國際化程度,目 前已有30多個國家預計參展,參展國 家數量顯著增多。

6月哈爾濱舉行

孫堯表示,今年俄羅斯將加入世貿 組織,並於9月在海參崴舉辦APEC峰 會,俄羅斯履行入世承諾,將為外國 商品與服務的進入提供新的機會。本 屆哈洽會將以「俄羅斯入世─貿易和 投資機遇」為主題,與國內外企業聯 合推進對俄經貿科技互利合作,而中 俄兩國元首制定的兩國貿易額2015年 超1000億美元、2020年超2000億美元 的目標也有望提前完成。

此外,根據中俄兩國政府商定,今點,使合作更加有效。

明兩年中俄將互辦旅遊年,這是繼互 辦「國家年」及「語言年」之後,中 俄兩國舉辦的又一重大主題年活動。 孫堯指出,本屆哈治會將以此為契 機,打造中俄經貿旅遊合作的大平 台。目前,黑龍江省已開通多條對俄 邊境及跨國旅遊線路,跨境遊將更加 方便快捷。

孫堯並強調,香港是世界上重要的 金融中心,能夠支持中國與俄羅斯企 業合作,實現有效融資。俄羅斯的企 業主要在莫斯科或倫敦上市,但受各 種因素影響,融資效果並不能滿足需 要,而香港的資本市場更有活力,規 模更大,能有效支撐俄羅斯企業發 展,也能更有效的支撐俄羅斯企業與 中國企業合作,共同發展。

同時,黑龍江省積極推動與俄羅斯 合作有基礎有優勢的黑龍江企業與香 港企業優勢互補,共同開展對俄經貿 合作, 這將更有助於找準合作切入

西

零

尹

區新聞發佈會現 場。香港文匯報 實習記者 張仕珍 攝

■西安高新區打

造「零收費」園

香港文匯報訊(記者 李陽波、實習記者 張仕珍 西安報 道)從西安高新區管委會了解到,自4月1日起,西安高新 區將對工商、稅務均在本區的企事業單位和個體工商戶實 行行政審批和政府服務「零收費」,所產生的全部費用將 由區財政承擔。據悉,隨着這項政策的實施,西安高新區 也由此成為西部首家「零收費」的園區

據了解,此次推行的「零收費」政策包括西安高新區管 委會部門和在西安高新區設立的垂直管理機構執收的行政 事業性收費項目,不包括面向個人的收費以及處罰類、佔 用資源類收費項目。據初步測算,西安高新區每年將為此 項政策補貼近2,000萬元(人民幣,下同)。第一批免繳收 費項目共計20項,涉及工商部門的企業開業註冊登記費、 變更登記費、營業執照副本費等,稅務部門的發票工本費 等,以及代碼辦的統一代碼證書費等。

未來西安高新區還將出台一系列政策和舉措,繼續設立 2億元的企業扶持資金,為各類企業提供有針對性的優惠 政策和定制化服務;新建30萬平方米的孵化器和標準廠 房,為中小科技企業提供綜合服務;設立7億元的戰略性 新興產業發展專項基金。

貴州赴馬國招商推介

香港文匯報訊(記者 前方 貴州 報道) 貴州省副省長蒙啟良率代表 團近期到馬來西亞開展招商引資推 介活動,為6月在港舉行投資貿易 推介活動、9月在貴陽舉辦「第二 屆中國(貴州)國際酒類博覽會暨 投資貿易洽談會」做準備。

據了解,貴州省一行代表期間在 馬來西亞舉辦「中國・貴州―馬來 西亞招商引資推介會」。中國駐馬 來西亞大使柴璽,馬來西亞知名企 業家黃漢良、張曉卿、李深靜、楊 天培、林源德、馬吉德等,以及當 地部分企業負責人參加推介會,並 達成一系列投資意向。

哈里等農業部負責人,就在貴陽市 投資清真食品工業園和雙方合作在 馬建設橡膠原材料加工等項目,與 貴陽市有關負責人進行了交流,並 擬於4月初到貴陽市實地考察。

黔西南州與馬來西亞升大特色食 品貿易商行達成投資合作加工特色 清真辣椒食品協議,黔東南州與馬 來西亞企業簽訂了在凱里加工馬來 西亞燕窩的初步協議。馬來西亞廖 兄弟制鋁廠有限公司擬於近期到六 盤水考察鋁合金加工項目,馬來西 亞常青集團與甕福集團達成了加強 合作的有關協議。

喀什香港包機航線將開通

習記者 楊威 烏魯木齊報道)從4月 下旬開始,香港乘客可乘坐南航包 機直飛喀什,而喀什的乘客也將可 以包機直飛香港,進行旅遊購物或 商務洽談。

3月23日,新疆喀什市政府與南 航簽署《香港喀什直航包機首航 計劃戰略合作協議》,決定4月開 通香港至喀什的國際客運航班。該 航線單程用時7小時左右,其間航班 將會在烏魯木齊經停添加燃料,時 間為45分鐘至1小時。目前從喀什乘

機去香港,出發、到達期間時間耗 時約30個小時,新航線開通後可 節省20多小時航程。

據自治區旅遊局副局長劉新福介 紹,喀什周邊與巴基斯坦、塔吉 克、阿富汗、吉爾吉斯、印度等八 個國家接壤或毗鄰,有五個口岸對 外開放,而以喀什機場為核心的 1,000公里半徑內,可直達五個國家 的首都,是中國向西開放的橋頭堡 和通往中亞、南亞、西亞乃至歐洲 的國際大通道。

三亞首誕水上飛機項目

香港文匯報訊 (實習記者 黎耘、 通訊員 孫愛靜 三亞報道) 美亞航空 總部項目落戶三亞暨三亞首批水上 飛機交付和訂購簽約儀式日前在海 南省三亞舉行,此舉標誌着內地首 個專門的水上飛機商業運營項目開 始起步。三亞市副市長周高明表 示,水上飛機作為典型的高端旅遊 產品,其發展不僅將豐富三亞旅遊 產品體系與結構,同時也將有利於 提升三亞高端旅遊形象。

美亞旅遊航空於2011年8月獲得 甲類通航籌建資質,是目前亞太地

英皇金融集團總裁

區首家以運行水路兩棲飛機為主的 通航企業。據美亞航空總經理鄧軍 介紹,美亞航空在三亞市將有8個 商業運營項目,其中包括水上飛機 旅遊觀光與旅遊擺渡;出租飛行、 公務飛行、飛機托管業務; 中國首 家飛機銷售6s中心;國際私人飛機 會員俱樂部;針對高端私人駕照培 訓的飛行培訓學院等5個航空服務 項目。據悉,首期2架塞斯納水陸 兩棲飛機將於5月飛抵三亞海域, 三年內美亞航空將達到20架水上飛 機機隊規模

責任編輯:劉偉良

投資理財

油價回落不利 加元短線偏弱

加元上周連番受制於0.9890附近阻力後,其 走勢已逐漸偏軟,並且更一度於本周初反覆觸 及1算關位。雖然加國在上周四公布3月份就業 職位的增幅遠多於市場預期,而且其失業率亦 稍為下降至7.2%,但加元匯價卻未有因此而進 一步向上衝破0.9900水平,這亦較為不利於加 元的短期走勢,再加上美國3月份的就業數據 又已顯著遜於數月來的表現,該情況除了是對 加國經濟構成負面影響之外,預期加元將會續 有反覆下調空間。

另一方面,紐約期油在2月下旬受制於每桶 110美元水平阻力後,已是持續反覆回落,並 且更於近日一度低見100美元水平,因此受到 油價逐漸偏軟的影響下,這亦對加元的升幅構 成一定限制。此外,日本央行在經過本周一及 周二連續兩天的會議後,已宣布維持其貨幣政 策不變,而受到日本央行已暫時沒有擴大其寬 鬆措施的影響下,日圓已進一步從上周的83.30 水平反覆走高至本周二的81.05附近,該情況亦 是帶動加元兑日圓交叉匯價於本周二反覆下滑 至81.10附近的1個月以來低位的原因之一。由 於日圓近日的反彈走勢依然是頗為強勁,故此 加元兑日圓交叉盤的偏弱表現可能還未完結, 所以預料加元將反覆走低至1.0100水平。

金價反彈料持續

周一紐約商品期貨交易所6月期金收報 1,643.90美元,較上日升13.80美元。現貨金價 上周在1,613美元附近獲得較大支持後,已是 持續作出反彈,並且更一度於本周二反彈至 1,654美元水平。預料現貨金價將反覆走高至 1.660美元水平。



金匯錦囊

加元:加元將反覆走低至1.0100水平。

金價:現貨金價將反覆走高至1,660美元。

基本面向好 金價谷底回升

場,記者引述火箭準備一切就緒,最快 可於本周內發射衛星,把東北亞地區推 向近年最緊張的地緣局勢中。另一方 面,印度財政部長慕克吉保證,印度政 珠寶商已開始取消罷工,部分商珠寶商 於本周已開始掛盤買進小部分黃金,已 備本月較晚舉行的 Akshaya Tritiya 節日

華爾街料聯儲局擴量寬

上周公佈的美國3月非農就業崗位增幅 遠遜於預期令人失望,使美國聯邦儲備 理事會(FED)推出更多貨幣刺激政策的預 期重燃。美國勞工部公佈3月份非農就業 崗位增加12萬個,增幅遠遜於預期的20.3 萬個,而失業率則降至三年低點8.2%,

上個月就業崗位增幅的放緩或反映出暖 冬帶來的提振效應減弱,這也印證了此 前美聯儲主席貝南克對就業市場發表的 謹慎看法。貝南克當時對近期就業增長 府將考慮取消對珠寶商徵收新税,印度 的態勢能否保持下去表達了懷疑;此 外,這次公佈的數據也與市場對美國第 一季經濟年增速或從前一季的3%降至2% 的預期相一致。該數據將令美聯儲保持 寬鬆政策的基調。路透公佈的調查顯 示,大多數主要華爾街交易商預期,美 國就業市場成長貧弱且經濟復甦蹣跚, 將迫使美聯儲採取另一輪大規模貨幣刺 激。倫敦黃金受有關消息提振,自上周 收盤的1,630水平跳升10多美元至周一開 盤於1,640美元(下同)上方,周二早段更高 衝至1,654水平,隨後回順至1,650下方。

受25天線所壓制,故此若今趟終可闖 過,將可望有較明顯之延伸漲幅;目前 25天平均線處於1,662水平。預計下個目 標將為100天平均線1,676及1,680水平,進 一步則在1.686。 相反,倘若又一次未能衝破阻力,則 要慎防就像此前那樣,回頭則一段急 挫。預計較近支持在1,638及1,628水平, 下一級將看至1617美元。

印度金銀進口商的負責人周一表示, 印度今年白銀進口可能最多減少27%, 因預期價格波動所影響,目前印度是全 球最大的白銀消費國,每年白銀消費約 2,500-3,000噸水平。

白銀走勢方面,在上周二,銀價曾觸 碰着25天平均線,結果在33.27美元止 技術走勢方面,金價近日上升正走近 步,未能成功回破25天平均線。目前25 雖然失業率降至了2009年1月來最低,但 一下降趨向線在1,658水平,同時亦要留 天平均線處於32.46水平,預計破位將見 美元止損,目標 1,662及1,680美元。

4月	11日	重要經濟數據公布
06:00	新西蘭	第1季度經濟研究所(NZIER)商
		業信心指數。前值:0%
07:01	英國	3月RICS房價差值。前值:-13
07:01	英國	3月BRC零售銷售年率。前
		值:-0.3%
07:50	日本	2月機械訂單年率。前值:5.7%
07:50	日本	2月機械訂單月率。前值:3.4%
07:50	日本	3月銀行放款餘額年率。前
		值:0.6%
09:30	澳洲	2月房屋融資。前值:-1.2%
09:30	澳洲	2月投資房屋融資。前值:-7.1%
19:00	美國	抵押貸款指數(4月6日當周)。前
		值:695.7
19:00	美國	再融資指數(4月6日當周)。前
		值:3576.8
20:15	加拿大	3月房屋開工。前值:20.11萬戶
20:30	美國	3月出口物價。預測:0.3%。前
		值:0.4%
20:30	美國	3月進口物價。預測:0.6%。前
		值:0.4%

較大之後續動力,上試目標看至32.90及 33.60美元。下方支持預計在31.50及31水 平,較大支撐在30.70美元。

建議策略: 1,640美元買入黃金, 1,628

歐債危機紓緩、市場信心開始回 穩,讓美國房地產股在新屋庫存周轉 月數創2005年3月新低點、強拍屋數 量降至四年新低、利率在明年底前還 會維持低水平下,相關基金在第一季 錄得8.87%漲幅後,市場熱度持續讓 基金在本季第一周的0.74%漲幅,攀 上上周北美板塊股的首位;市場預期 當地房地產板塊股在經濟基本面支撐 下,股價還會穩定地更上層樓。

■梁亨

據基金經理表示,超市、藥店、折扣店等一般雜貨購物 中心,由於租戶出售的生活必需品長期以來一直與經濟周 期關連敏感度低,因此即使去年美國經濟有衰退的疑慮, 以擁有5,760萬平方呎以及340家雜貨購物中心的華盛頓大 都會區為例,空置率還是由前年底的5.6%,輕微下降至去 年底的5.5%。

RegencyCenters息率逾四厘

而佔4.92%權重的RegencyCenters,總股本額從2010年的 17.44億元(美元,下同),增加到2011年底的18.70億元,去 年1,828宗續租或新租約合共租賃了690萬平方呎雜貨購物 中心,按美國會計準則的基礎,全年收入同比增加5.1%至 超過5億元,以去年每股1.85元股息,目前4.23%股息率還 是具抗通脹保值的核心資產配置吸引力。

以佔今年來榜首的摩根士丹利美國房地產基金為例,主 要是透過美國房地產業公司股票,以達致長期資本增值目

基金在2009、2010和2011年表現分別為40.34%、26.73% 及4.66%。基金平均市盈率和標準差為39.36倍及31.96%。 資產百分比為97.84% 股票和2.16% 現金。

資產行業比重為93.49% 房地產、3.59% 周期性消費及

0.76% 健康護理。基金三大資產比重股票為10.04% Simon Property Group Inc. \ 8.79\% Equity Residential Properties Trust及6.46% General Growth Properties Inc。

行業受惠和金上升

此外,房地產投資信託行業的需求和增長是最經常與房 地產行業的總體結構息息相關,在2006-2008年,寬鬆的貸 款標準和快速物業升值推高了行業的收入達到9.5%年複合

但行業至2008年底兩年間蒸發1,150億元或近30%市值, 以及2009年行業收入經歷了倒退後,2010年起恢復1.8%的 年收入增長,今年行業正受惠租金上升和空置率下降,一 旦市場預估的4.6%收入增長達標,行業收入將達到577億 元,相關行業股業績和股價也會有更上層樓的受惠。

美國房地產基金回報表現

基金	近三個月	近一年
摩根士丹利美國房地產基金A	8.84%	8.80%
亞洲房地產信託基金組別平均	13.19%	1.53%
歐洲房地產信託基金組別平均	5.91%	-12.45%